
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE:    

    

V týchto dňoch Vám bude spolu s touto Mozaikou doručený harmonogram  vývozu komunálneho 

a separovaného odpadu pre rok 2022. 

 

Obecný  úrad  oznamuje  občanom obce, že daň z nehnuteľností a poplatok za komunálny odpad 

na rok 2022 bude možné zaplatiť po 1.2.2022/15,00 Eur za osobu/. Daň z nehnuteľnosti je v 

rovnakej výške ako minulý rok. Daň za psa je potrebné uhradiť do 31.1.2022 v čiastke 8,00 Eur. 

 

Od 1.2.2022 budeme vyberať poplatok za prenájom hrobového miesta na miestnom cintoríne. 

Pripomíname, poplatok za jednohorob je 20 Eur, za dvojhrob 33 Eur, trojhrob 50 Eur. 

 

Vianočný a novoročný príhovor starostky       
        
Vážení občania, na dvere nám klopú vianočné sviatky 

a nový rok 2022, je to obdobie, na ktoré netrpezlivo 

čakáme, lebo ich čaro a výnimočnosť nás napĺňajú pocitmi 

šťastia, pohody a harmónie. Vianočné sviatky v každom z 

nás upevňujú základné ľudské hodnoty. Vtedy si viac ako 

inokedy uvedomujeme to, čo v rýchlom behu povinností, 

starostí a aktivít strácame. V kolobehu rôznych udalostí sú 

príležitosťou spomaliť, zastaviť a pozrieť sa do hĺbky 

svojej duše. Tam, kde sú ukryté naše najtajnejšie túžby a želania. Tam, kde pramení ľudské 

dobro a sila pomáhať iným aj vtedy, keď nevládzeme. Žijeme v časoch keď celý svet ešte stále 

bojuje s koronavírusom, keď všetci chceme byť predovšetkým zdraví, máme obavy o 

budúcnosť. 

Dnes sa tešme z každej maličkosti, vážme si každého nového dňa a myslíme na to, aby nebol 

posledný. Šťastie je stav mysle, neurobí nás šťastnejším viac peňazí, viac darčekov, väčšie 

auto. Niekedy stačí tak málo, venovať čas rodine, deťom, obyčajným úsmevom ozdobiť tvár, 

namiesto hejtov a vešania fotiek na internet sa radšej spýtať suseda či nepotrebuje pomôcť, 

poradiť, spolu vyriešiť susedský spor, čo roky zatemňuje myseľ a vzťahy, obdarovať niekoho 

len tak. Je to len o prístupe a vnútornom nastavení. Ako spoločenstvo prejdeme aj cez tieto 

strachom a obavami rozpoltené časy, záleží len či to posilni to dobro v nás, ľudskosť, 

láskavosť... 

 

Prajem Vám spolu s kolektívom Obecného úradu vo Finticiach veľa chvíľ prežitých 

v príjemnej atmosfére Vianoc, v novom roku 2022 veľa zdravia, šťastia, osobných 

a pracovných úspechov.                                                                                                       

                                                                    

                                                                                             Mgr. Terézia Gmitrová, starostka 
 

 

 

FINTICKÁ MOZAIKA    
december 2021                

 



 

 

 

OBEC INFORMUJE: 

 
Stále s napätím čakáme, kedy sa začne s výstavbou kanalizácie. Nie naším zavinením sa výstavba 

oddialila. Podmienky na výstavbu sme splnili, projekt bol schválený ešte v roku 2018, kanál však stále 

nemáme. Stavbu skomplikovala kontrola ministerstva regionálneho rozvoja, ktorá stopla faktickú 

realizáciu stavby. Napriek tomu, že vodárne pri obstarávaní dosiahli úsporu pri našej stavbe cca 40% 

pri 16 súťažiacich, Úrad pre  verejné obstarávanie má problém s verejným obstarávaním, tvrdia, že 

mali realizovať iba jednu spoločnú súťaž pre štyri rôzne veľké projekty. Podľa názoru vodárni, 

s ktorým sa stotožňujeme neexistuje medzi projektami žiadna väzba, ani časová, ani funkčná a obce 

ako samostatné správne jednotky sa nachádzajú v rôznych krajoch, prečo ich akokoľvek spájať. Veď 

logický, čo môže mať spoločné výstavba kanála vo Finticiach s vodovodom v Ploskom v Košickom 

kraji? 

Aj napriek obrovskému záujmu o výstavbu nových rodinných domov, narastajúcemu počtu obyvateľov 

obec doposiaľ nemá kanalizáciu. Pri 800 tisícovom rozpočte je takmer nemožné tak finančne náročnú 

stavbu realizovať z vlastných zdrojov. Ak by sa zrealizovala už rozbehnutá kanalizácia, bude potrebné 

dobudovať ešte okolo 16 kilometrov kanalizácie. Kladne hodnotím aktivitu VVS, ktorá sa sama 

rozhodla poskytnúť prostriedky na vybudovanie kanalizácie, či poskytnúť a prevziať na seba 

spolufinancovanie projektu. Do IROP /Integrovaný regionálny operačný program/ sme vkladali veľké 

nádeje. Už sme sa mohli pohnúť dopredu a namiesto toho stojíme na mieste. Občanom je ťažko 

vysvetliť, že momentálne je všetko v rukách štátnych úradníkov.  Je treba povedať, že výzvy, ktoré 

doposiaľ boli vyhlásené, neboli vhodné pre našu obec, či už z hľadiska splnenia podmienok výzvy, ako 

napr. nie sme obcou s MRK- marginalizované rómske komunity, nemáme vlastný zdroj vody 

v chránených pásmach atď..... a bolo alokovaných málo finančných prostriedkov pre celú SR. Ľudia 

už strácajú trpezlivosť, už si nedajú veci vysvetliť a myslia si, že ich „vodíme za nos“. Nepoznám 

starostu, ktorý by nemal záujem pomôcť svojej obci v týchto aktivitách, na ktoré nadväzujú aj ďalšie 

ako sú – výstavba a rekonštrukcia miestnych komunikácií, rekonštrukcia mostov, lávok atď. 

Absolútnou prioritou bola a stále je voda. Na verejný vodovod  je napojených okolo 60 percent 

obyvateľov. Ostatní ešte stále využívajú vlastné studne, čo prináša problémy počas prívalových 

dažďov. Takže dobudovanie vodovodu do každej domácnosti a kanalizácie v obci je prioritou 

obce a jej orgánov! 
  

Aj napriek pandemickej situácii sme sa snažili v rámci možnosti pokračovať vo zveľaďovaní 

a výstavbe našej obce. V areáli základnej školy/ ďalej len ZŠ/ sme zrevitalizovali park, vysadili nové 

stromy /náhradná výstavba/ a vykonali udržiavacie práce v spolupráci so žiakmi ZŠ. 

V základnej škole sa učí prezenčne a dištančne, podľa epidemiologickej situácie v štáte, materská škola 

funguje podľa predpísaných epidemických opatrení. V obecnej škôlke sa nám podarilo deti v závislosti 

podľa veku rozdeliť do 4 tried. Je to na úkor iných činnosti. Dočasne sme zrušili počítačovú miestnosť 

a knižnica má takisto obmedzenú činnosť. Svitá nám snáď na lepšie časy. Teší ma, že za pomoci 

prednostu okresného úradu, obec po dlhých rokoch dostala možnosť odkúpiť pozemok pre výstavbu 

novej materskej školy (pozemok za sýpkou zo severnej časti). Bol tam už vykonaný archeologický 

prieskum. Je potrebné ešte urobiť preložku plynárenského zariadenia, ktorý prechádza stredom 

pozemku. Po kladných stanoviskách jednotlivých účastníkov územného konania vznikli problémy                        

s projektom, osadením, veľkosťou, vzhľadom a výškou stavby zo strany pamiatkového úradu. 

Tvrdíme, že stavba ma hodnotu len vtedy, keď slúži ľuďom. Veríme, že aj táto vec sa vyrieši a my sa 

budeme môcť zapojiť do výziev na výstavbu materských škôl, ktoré budú vyhlásené na budúci rok. 

V časti Fisky-Tormáše sa nám podarilo rozšíriť NN rozvody, vykonávame údržbu miestnych 

komunikácií vysypávaním drte. Na uliciach Jabloňová a Marhuľová bola uložená drenážna rúra na 

odvod dažďovej vody. Bola ukončená výstavba verejného osvetlenia na uliciach : Na Odálke, 

Konvalinková, Sadová, Šípková, Smreková, Orgovánová a časť Dubovej a Gaštanovej. Zvýšili sme tým 

bezpečnosť, a svetelný komfort občanov žijúcich na nových uliciach. Pribudlo aj osvetlenie na 

cintoríne a zrekonštruovali sme časť pôvodného chodníka.   

 



 

 

Na nádvorí kaštieľa sa zreštaurovala vstupná brána od areálu sýpky finančne podporená z Nadácie 

SPP. Boli vymenené dvere na prízemí kaštieľa pri školskej jedálni s prispením PSK. Začali sme 

s pokládkou kamennej dlažby na nádvorí sýpky. Na námestí Jozefa Kolarčíka sme obnovili obecnú 

studňu, ktorú finančne podporila Slovenská agentúra životného prostredia so sídlom v Banskej 

Bystrici. 

 

Bola zlikvidovaná čierna skládka na Pagdomskej ulici. Na ulici Kapušianska smerom  k bývalému 

hospodárskemu dvoru je zberné miesto na vývoz veľkoobjemového komunálneho  a dreveného odpadu. 

Pri rekonštrukcii striech domov je možné odviesť drevený odpad priamo do spoločnosti Kronospan, 

s.r.o. so sídlom na Bardejovskej ulici č. 24 v Prešove. Pre nových občanov je treba pripomenúť, že pri 

využívaní služieb veľkoobjemového kontajnera sa musia preukázať preukazom totožnosti o trvalom 

pobyte vo Finticiach. Kontajner je otvorený v sobotu od 8.00 do 12.00 hod. Občanom pripomínam, aby 

triedili odpad a podľa možnosti čo najviac, aby separované zložky boli vytriedené podľa komodít, lebo 

len dobre vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.  Poplatky za likvidáciu odpadov sa každým 

rokom zvyšujú, čo sa prenesie na plecia občanov.  

 

V obci máme nainštalované verejne prístupové body WI-FI, ktoré môžete využívať na Grófskom 

nádvorí, na Námestí J. Kolarčíka, v telocvični, v ZŠ, na ihriskách pri ZŠ, na futbalovom ihrisku                            

a v šatniach na futbalovom ihrisku. V týchto lokalitách sa môžete zadarmo pripojiť na internet. 

Výstavba bola zrealizovaná z prostriedkov EÚ ( WIFI4YOU).  

Spoločnosť ANTIK Telecom, s.r.o. v spolupráci s VSD má nainštalovaný optický kábel na 

jestvujúcich stĺpoch NN rozvodov v obci. O výstavbu siete sa uchádza aj spoločnosť Presnet-profi, 

s.r.o., ktorá má súhlasné stanovisko obecného zastupiteľstva k začatiu výstavby optickej siete v celej 

obci zo dňa 18.10.2021. Komunikujte s uvedenými spoločnosťami na základe letákov,  ktoré Vám 

vložili spomenuté spoločnosti do Vašich schránok. 

 

Rok 2021  v kultúrnom odvetví bol v celosvetovom meradle vzhľadom k pandémii mimoriadne náročný. 

Poznačilo to aj aktivity našich inštitúcií. Niektoré plánované podujatia sa preto museli odložiť, alebo 

presunúť. Napriek tomu sa podarilo aspoň symbolicky pripomenúť, fašiangy, deň žien, deň matiek a 

úctu k starším. V máji sa podarilo uskutočniť tradičnú noc múzeí, podujatia sa zúčastnil vysoký počet 

návštevníkov. V lete tohto roku sa už po tretíkrát konal Medzinárodný hudobný festival Pro musica 

nostra,v rámci neho sa uskutočnilo vystúpenie Ivy Bittovej a Mucha Quartet na nádvorí sýpky. 

V auguste sa konal „Šansónový večer pod hviezdami“.  Múzeum sa aj tento rok zapojilo do úspešného 

projektu PSK LEGENDARIUM. V rámci neho sme sa tešili mimoriadne vysokej návštevnosti počas 

celého roka. Zvýšenú návštevnosť sme zaznamenali aj v súvislosti s udelením titulu obci Fintice, 

Kultúrna pamiatka roka 2018-2019 a udelenie ceny „Fénix“-  Galéria a múzeum“.  Napriek 

spomenutej situácii navštívilo náš kaštieľ počas roka 2021 takmer 8000 návštevníkov.  V závere roka 

napriek veľkej snahe pripraviť tradičný „Fincicki jurmak“ sa toto podujatie nemôže konať, veríme, že 

Vás poteší aspoň malý darček, ktorý Vám doručíme spolu s touto Mozaikou. 

 

Z dotácie Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR sme nakúpili ďalšiu profesionálnu a odbornú výzbroj 

pre našich členov, čím stále viac vylepšujeme ich pripravenosť pomôcť pri nepredvídaných 

situáciách a živelných pohromách.   

V dennom stacionári sa staráme aj o našich seniorov. Ich tvorivá činnosť  či samotný pobyt             

v zariadení prispieva k duševnému ale aj k telesnému upevňovaniu zdravia, čo ocenia najviac 

oni sami. Obec zabezpečuje obedy pre viac ako 50 seniorov. 

Športové aktivity boli v tomto roku veľmi obmedzené. Aj naďalej máme jedno dospelé futbalové 

mužstvo a štyri mládežnícke mužstva v súťažiach.  Aj v tomto čase sú však akékoľvek  športové 

aktivity na bode mrazu. 

 

 

 



 

 

Plánujeme 

 Výstavbu novej materskej školy a školskej jedálne. 

 Od roku 2018 sme aktívne participovali na príprave projektu rekonštrukcie vodovodu v obci. 

Naša snaha a spolupráca s Východoslovenskou vodárenskou spoločnosťou by mala priniesť 

svoje ovocie v budúcom roku, kedy by sa mala začať realizovať prvá fáza výstavby 

vodovodu, ktorá by mala čiastočne odstrániť problémy so zásobovaním domácnosti v časti 

Fisky- Tormáše. 

 V roku 2022 sa budeme snažiť o získanie finančných zdrojov na odkanalizovanie obce. 

Doteraz žiaľ nebola vyhlásená žiadna relevantná výzva Ministerstva životného prostredia, 

ktorá by vedela pokryť naše finančné požiadavky na budovanie kanalizácie. Sme pripravení 

na podanie projektu v rámci vhodnej výzvy, na ktorú dlho a netrpezlivo čakáme.   

 Vybudovanie nového oporného múra pri vstupe do obce od Prešova /Hlavná ul./. 

V obci je a aj stále bude množstvo problémov a nedostatkov, ktoré je potrebné riešiť,  avšak 

všetko nie je možné zrealizovať hneď. Verte, že najväčší záujem, aby veci fungovali je v záujme 

starostu. Riešenia vyžadujú veľké množstvo vybavovačiek, povolení a hlavne finančných 

zdrojov, ktoré je potrebné získať.  

Ďakujeme 

Dovoľte mi, teraz, po predstavení plánu na rok 2022, poďakovať každému občanovi, ktorý sa v 

uplynulom roku akýmkoľvek spôsobom pričinil o rozvoj komunity, obce a šírenie jej dobrého 

mena. Ďakujem každému, kto sa ako dobrovoľník zapojil do boja s pandémiou.  Špeciálne 

ďakujem členom Dobrovoľného hasičského zboru za množstvo technických zásahov a pomoc 

pri realizácii  protipandemických opatrení. Ďakujem občianskym združeniam a spolkom za ich 

aktivitu a za ich kultúrno-spoločenský prínos, za to, že prikladajú ruku k dielu a pracujú nie len 

pre seba, ale aj pre obec. Ďakujem tiež poslancom obecného zastupiteľstva a tiež členom 

odborných komisií za ich nasadenie, názory a konštruktívny prístup pri rozvoji obce.         

                                                        Mgr. Terézia Gmitrová   

                                              starostka  

   

Štatistika 2021                                                                

 

Narodení : 24                                        

Prisťahovaní : 107          

Odsťahovaní : 42              

Zosobášení : 20 párov  

Zomrelí : 28 

Helena Gogoľová, Mária Reištetterová, Mária Marchevková, Bartolomej Novotný, Štefan Jusko, 

Mária Miškaninová, Blažej Miškanin, Ladislav Sopko, Jozef Ďurka, Pavlína Högerová, František 

Piskura, Viera Šišková, Danka Leľová, Anton Greš, Veronika Kušnírová, Juraj Piskura, Jozef  Sopko, 

Jozef Höger, Helena Stajančová, Mária Kočišová, Mária Sedláková, Beáta Ortutová, Terézia 

Vavreková, Jozef Kríž, Helena Kočiščinová, Valéria Marcinová, Margita Marková  

 

Počet obyvateľov k 15.12.2021 je 2 233 obyvateľov 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Vydal Obecný úrad Fintice, Grófske nádvorie 210/1, Tel: 051/7481010, email.: oufintice@hotmail.com 

Spoločná tiesňová linka 112* Polícia 158* Hasiči 150* Záchranka 155* VSE - poruchy 0800/123332* 

SPP - poruchy 0850111727 *VVS, a. s. - poruchy 051/7572421* Polícia V. Šariš – 051/7762992* 

Vývoz tekutého odpadu -VVS, a. s. 051/7572777*, 0908 977 620. 


